

А. В. Вихрущ

ІНСТИТУТ НАЦІОНАЛЬНОГО ВІДРОДЖЕННЯ ІМЕНІ ІГОРА ГЕРЕТИ

В статті розкрито роль Ігора Герети у створенні і діяльності громадської організації Інститут національного відродження.

Ключові слова: Ігор Герета, Інститут національного відродження.

Одвічна загадка особистості... Щоб зрозуміти значимість людини, необхідна історична відстань. Щоб відшуміли хвалебні оди, щоб затихли нашіттування озлоблених невдах, щоб була визначена значимість «з погляду вічності».

Багатогранна постать Ігора Герети ще довго викликати подивування, захоплення, зацікавленість з боку істориків, політологів, драматургів. «Тернопільський Сократ» спокійно і велично пройшов визначену Богом дорогу, засіявши ниву української культури зерном, яке дає врожай навіть через десятиліття після його останніх жнив.

Спробуємо на прикладі однієї «української справи» незабутнього побратима показати його вплив на громадське життя Тернопільщини.

Насамперед, підкреслимо значимість Ігора Герети, як морального авторитета для краю. Саме відсутність лідерів на початку ХХІ століття обумовила масове розчарування тих, хто ніяк не може «зачаруватися Україною» і працею звеличувати Державу, незалежно від посади. Політична тріскотня, дрібязковість, розпорошеність демократичних сил, заміна щоденної праці з людьми і для людей на технології популяризації, розпродаж голосів на виборах, «повзуча ідеологічна контрреволюція» стали сьогодні буденністю.

Одним із чинників такого розвитку подій мабуть і є відсутність людей, які б присоромили, підтримали, повели за собою...

Ігор Герета на початку дев'яностих придумав цікаву і оригінальну форму об'єднання інтелігенції краю, створивши громадську організацію Інститут національного відродження. Без коштів, без підтримки владних структур, один чоловік зумів об'єднати зусилля ентузіастів-

науковців. Як кожна структура, ця інституція проходить складний шлях розвитку.

На першому етапі переважали виступи, доповіді, обмін думками.

Початком другого етапу стало видавництво історичних, краєзнавчих матеріалів національного спрямування а також проведення конференцій, виставок.

Третій етап розвитку Інституту національного відродження розпочався, на нашу думку, із творенням наукових шкіл, тематика досліджень яких стала своєрідним наслідком діалогів, творчої співпраці спеціалістів різних галузей знань. Наприклад, саме тернополянин (В. Карагодін) успішно захистив дисертацію, присвячену педагогічній спадщині Отців церкви. У 2009 р. успішно захищена докторська дисертація «Освітня доктрина української греко-католицької церкви у ХХ столітті» (Ю. Щербяк).

Не випадково, що саме в інституті підготовлена концепція гуманітарного розвитку України. Документ, в якому вперше на основі кращих європейських традицій розглянуто головні аспекти розвитку особистості гідної незалежної держави.

Велич Ігоря Герети окрім того, що він встиг зробити при житті, пояснюється ще й тим, що перебуваючи «на правді», він продовжує благословляти нові і нові напрямки наукових досліджень, продовжує через добрі спомини зігрівати друзів теплом. І не випадково створена ним організація сьогодні називається Інститут національного відродження імені Ігора Герети.

A. V. Vyhrusch

INSTITUTE NATIONAL RECOVERY OF I.P. GERETA

At the article is discovered role of I.P. Gereta in creation and activities of Institute national recovery.